Witam serdecznie kochane dzieciątka. 
Dzisiaj spotykamy się po raz ostatni przed wakacjami. To czas, który kojarzy nam się z odpoczynkiem i wyjazdami.
Do wakacji powinniśmy się dobrze przygotować.
W ciągu całego roku przedszkolnego spotykaliśmy się razem, rozmawialiśmy o Panu Jezusie a ostatnio zdalnie. On był razem z nami, mówił do nas.
Z Panem Jezusem możemy spotkać się wszędzie: w górach, w lesie, w parku, nad wodą. Jezus chce, abyśmy byli szczęśliwi. Pragnie abyśmy się cieszyli słońcem, ciepłą wodą, śpiewem ptaków, kwiatami na łące i drzewami w lesie. Chce także spotkać się z każdym z nas nie tylko w tych miejscach. Jest jedno miejsce bardzo szczególne, wyjątkowe - to kościół.
Jezus czeka na spotkanie z nami. Gdy z Nimi rozmawiamy, okazujemy Mu swoją miłość. W sposób szczególny czynimy tak podczas Mszy Świętej. 

ODCZYTANIE FRAGMENTU PISMA ŚWIĘTEGO
Jezus bardzo lubił spotykać się z dziećmi. Posłuchajcie, co robił , gdy przynoszono je do Niego. 

Przynosili Mu również dzieci, żeby ich dotknął; lecz uczniowie szorstko zabraniali im tego. A Jezus, widząc to, oburzył się i rzekł do nich: "Pozwólcie dzieciom przychodzić do Mnie, nie przeszkadzajcie im; do takich bowiem należy królestwo Boże. Zaprawdę, powiadam wam: Kto nie przyjmie królestwa Bożego jak dziecko, ten nie wejdzie do niego". I biorąc je w objęcia, kładł na nie ręce i błogosławił je".

RYMOWANKA
Wakacje radośnie przezywamy i o Bogu pamiętamy.

Niektórzy myślą: Bóg jest niepotrzebny - wystarczy, że wszyscy ludzie zbratają się. Ale czy mogą istnieć bracia, jeśli nie ma Ojca". - ks. Bronisław Bozowski
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