„Witamy swoje palce” –  rymowanka – dziecko wykonuje 

Kciuki gotowe? Tak! – pięść zaciśnięta, wystawiony kciuk 
Wskazujące gotowe? Tak! – wystawiony drugi palec
Środkowe gotowe? Tak! – wystawiony trzeci palec
Serdeczne gotowe? Tak! – wystawiony czwarty palec 
Małe gotowe? Tak! – wystawiony piąty palec 
Wszystkie palce gotowe? Tak!
Schowajcie się za głowę! – schowanie dłoni za głowę 

Następnie dziecko przelicza swoje palce poprzez dotyk o policzek z jednoczesnym nazywaniem ich. Określenie ile palców razem jest w obu dłoniach.

„Słyszę i liczę” – ćwiczenia liczbowe, odtwarzanie zasłyszanych dźwięków. Rodzic wrzuca do kubka określoną liczbę guzików w takim tempie, aby dziecko mogło je policzyć. Następnie układa przed sobą tyle samo guzików. W celu sprawdzenia, dziecko wysypuje z kubka liczmany i liczy. 

Rodzic uderza w metalowy trójkąt, bądź inny instrument, a dziecko odtwarza dźwięki za pomocą liczmanów. Przy kolejnym powtórzeniu zabawy rodzic uderza w trójkąt, a dziecko podskakuje tyle razy ile dźwięków słyszy.

„Głodne gołębie” – zabawa ruchowo – matematyczna. 

Na środku podłogi w środku obręczy wysypany jest groch. Gdy gra muzyka „dziecko – gołąb” biega, na przerwę w muzyce podbiega do dużej obręczy berze jedno ziarno grochu i zanosi do swojego gniazda (kółko - talerz). Dziecko ma uzbierać 9 ziaren grochu – przelicza groch.

 „Dodajemy i odejmujemy” – dziecko otrzymuje 10 klamerek, manipuluje nimi – dodaje i odejmuje, ustalając wynik działania – przypina do kartonika , odpina - określa

„Matematyczne zagadki” –

1) Jak nazywa się duży palec u dłoni?
2) Wymień dwa pojazdy posiadające tylko dwa koła?
3) Którą dłoń podajemy na powitanie?
4) Ile palców u obu dłoni ma człowiek?
5) Ile dzieci dostanie jabłko jeżeli w koszyku jest ich 6?
6) Jak nazywa się figura geometryczna, która ma wszystkie boki równe?
7) Która z tych liczb jest większa 5 czy 3?
8) Ile to jest razem 3 i 3?
9) Ile boków ma trójkąt?

„Kapturek myśliciela” – ćwiczenie kinezjologii Dennisona poprawiające koncentrację. Dziecko chwyta małżowinę uszną kciuki, palcem wskazującym i środkowym, masuje delikatnie dwa, trzy razy do góry, odwraca głowę w lewo, następnie w prawo i wykonuje taki sam masaż.

