Ptasie gniazda

1. Słuchanie opowiadania Hanny Zdzitowieckiej „Gdzie budować gniazdo” -  wypowiadanie się -  dziecko stara się odpowiedzieć pełnymi zdaniami.


-Nie ma to jak głęboka dziupla! Trudno o lepsze i bezpieczniejsze mieszkanie dla dzieci-powiedział dzięcioł. 
-Któż to widział, żeby chować dzieci w mroku, bez odrobiny słońca - oburzył się skowronek.- O, nie! Gniazdko powinno być usłane w bruździe, pomiędzy zielonym, młodym zbożem. Tu dzieci znajdą od razu pożywienie, tu skryją się w gąszczu... 
-Gniazdo nie może być zrobione z kilku trawek. Powinno być ulepione porządnie, z gliny, pod okapem, żeby deszcz dzieci nie zmoczył. O, na przykład nad wrotami stajni czy obory - świergotała jaskółka. - Sit, sit - powiedział cicho remiz . - Nie zgadzam się z wami. Gniazdo w dziupli? Na ziemi? Z twardej gliny i przylepione na ścianie? O, nie! Spójrzcie na moje gniazdko utkane z najdelikatniejszych puchów i zawieszone na wiotkich gałązkach nad wodą! Najlżejszy wietrzyk buja nim jak kołyską... 
- Ćwirk! Nie rozumiem waszych kłótni zaćwierkał stary wróbel. 
- Ten uważa, że najbezpieczniej w dziupli, tamtemu w bruździe łatwo szukać ukrytych w ziemi owadów. Bo są nawet ptaki budujące gniazda tylko w norach, w ziemi albo wprost na wodzie...Ja tam nie jestem wybredny w wyborze na gniazdo. Miałem ich już wiele w swoim życiu. Jedno zbudowałem ze słomy na starej lipie, drugie - pod rynną, trzecie... hm... trzecie po prostu zająłem jaskółkom, a czwarte - szpakom. Owszem dobrze się czułem w ich budce, tylko mnie stamtąd wyproszono dosyć niegrzecznie. Obraziłem się więc i teraz mieszkam kątem u bociana. W gałęziach, które znosił na gniazdo, miejsca mam dosyć, a oboje bocianostwo nie żałują mi tego kącika."
2. Analiza głoskowa i sylabowa wyrazu PTAKI jaka głoska na początku, jaka na końcu, ile głosek, podział na sylaby.

3. Wyliczanka powtarzanie kilkakrotnie – ćw. ort. Powtarzanie ku-ku, ku-ku

 Kukułeczka kuka,
 wolnych gniazdek szuka,
 do kogo przyleci –
 ten wychowa dzieci!

4. „Bociany do gniazda” - zabawa orientacyjno-porządkowa z elementem równowagi.

Dziecko-bocian biega machając rękoma-skrzydłami. Na hasło bociany do gniazd - dziecko stoi w wyznaczonym miejscu -  stoi raz na jednej, raz na drugiej nodze i woła kle-kle


5. „W bocianim gnieździe”- układanie obrazków wg kolejności i wypowiadanie się na ich

temat (zał. 2)

7. Ciekawostki o ptakach i ich gniazdach:

Bociany najchętniej zajmują stare gniazda, zasiedlane przez wiele lat i pokoleń, w których naprawiają szkody powstałe po okresie zimowym. Budując nowe gniazdo, najchętniej korzystają z pomocy człowieka. Wybierają platformy zbite z desek, przymocowane na słupach energetycznych, koła od wozu umieszczone na wysokich drzewach lub dachach. Bociany znoszą chrust z całej okolicy. Najdłuższe gałęzie mogą mieć długość nawet półtora metra. Do wyściełania gniazda używają słomy, korzonków i suchych traw, a nawet znalezionych szmat, papieru, folii i sznurków.
Jaskółki (dymówki) budują swoje gniazda z gliny i grudek błota, które sklejają śliną i usztywniają trawami i słomą. Kształt tych gniazd przypomina otwartą od góry kulę wyściełaną piórami i roślinami. Jaskółki najczęściej gnieżdżą się wewnątrz stajni, stodół, korytarzy, pod mostami i przy rurach. W miastach budują swoje lepianki wewnątrz bram kamienic.
Skowronki budują gniazda na ziemi, pośród niskiej i zielonej roślinności, najczęściej z końskiego włosia i traw. Zwykle przylatują w pobliże gniazda, ale dochodzą do niego pieszo, by nie doprowadzić drapieżników.
Dzikie gęsi budują gniazda na ziemi z traw, mchu, puchu. Jaja wysiadywane są przez samicę, ale gąsior strzeże jej i gniazda.
Kukułki nie tworzą par, tym bardziej że samców jest więcej niż samic. Nigdy nie zakładają gniazd ani nie wychowują piskląt. Zjadają owady, szczególnie owłosione gąsienice motyli, których często unikają inne ptaki.

 

Zajęcie plastyczne – lepienie gniazdka ,  ptaszka i jajeczek z wykorzystaniem plasteliny, piórek, gałązek (wg możliwości).

Ćwiczenie motoryki małej Dyktando rysunkowe – 

Przygotuj kartkę i ołówek, słuchaj poleceń

W prawym rogu na dole – domek

Nad domem – słoneczko 

z lewej strony domu plotek

Po lewej stronie kartki – drzewo

Pod drzewem – zajączek

Na drzewie - gniazdko

Nad drzewem - ptaszek

Wysoko - chmury

Po środku u góry – słońce

Między drzewem, a domem – ty spacerujesz z pieskiem

Posłuchaj muzyki relaksacyjnej  - 3 oddechy głębokie
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_1647176004.bin

